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1- (Histéria) Entre as culturas pré-colombianas podemos
encontrar:

a-) Incas, astecas, maias, aimaras, tikunas, nazcas.

b-) Astecas, poloneses, camponeses, africanos, maias.
c-)Incas, almaras, astecas, beberes, africanos, portugueses.
d-) Tikunas, nobres, nazcas, astecas, portugueses e franceses.

2- (Histdéria) Os maias se estabeleceram onde atualmente é o sul
do México, Guatemala, Belize e Honduras. Cultivavam...

a-) capim dourado, milho, café e desenvolveram um sofisticado
sistema numérico.

b-) café, algoddo, milho e desenvolveram um sofisticado
sistema numérico.

c—-) acucar, café, milho e desenvolveram um sofisticado sistema
numérico.

d-) algodao, milho, tabaco e desenvolveram um sofisticado

sistema numérico.



3-(Ciéncias) Se o solo da Floresta Amazdénica é pobre em sais

minerais,como ele pode

fauna e flora?

Caracteristicas das camadas
no perfil do solo

(O) Horizonte organico com
matéria organica recente efou
em decomposicao.

(A1, A2 e A3) Camadas ande
estao se decompondo galhos,
frutos folhas, sementes, além de
fezes, urina, 0ssos e restos da
animais. Todo esse material em
decomposicdo libera minerais,
0S qQuais sa0 absorvidos pelas
raizes ou levados pela dgua
para a camada inferior.

(B) Camada rica em argila,
carbonatos e oulros materiais
trazidos pela agua das camadas
superiores.

(C) Pedras e cascalho que fazem
parte da rocha localizada abaixo
do solo, ou que foram trazidos
por algum rio de tempos
passados.

Rocha: Dela provém os

sedimentos do solo acima.
SBQ

Livro: Teldris,Ensino Fundamental - Anos Finais,

sustentar tanta riqueza em termos de

soLo

ROCHA

> 0
ug.

~ Rocha

http://gnint.sbg.org.br
3%edicao, 2018
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4- (Ciéncias) “Os oceanos cobrem cerca de 70 % da superficie do
nosso planeta e héd lixo marinho praticamente por toda a parte.
O lixo marinho, principalmente os pléasticos, ameaca ndo sé a
salde dos nossos mares e costas, mas também a nossa economia e
as nossas comunidades. A maior parte desse 1lixo provém de

atividades terrestres.”
(Disponivel em: http://www.eea.europa.eu/pt/sinais-da-aea/sinais-2014/em
analise/o-lixo-nos-nossos-mares.)

SARD AV S

Sobre o plastico é correto afirmar que:

a) Ele ndo polui os oceanos;

b) Ele serve de alimento para peixes e tartarugas;

c) Ele é igual ao lixo orgédnico, se degrada rapido na natureza.

d) Quando nao descartado de forma certa val parar em ruas,
bueiros, rios, lixdes, aterros sanitadrios e florestas.

5- (Arte) A grande onda de Kanagawa é uma obra de arte que
representa um grande simbolo da natureza: O mar. Assinale a
alternativa correta a partir da analise da obra:

() O autor do quadro tentou demonstrar o mar tranquilo, o
mar sem movimentos.

() O autor do quadro representou os movimentos das ondas e a
forca da natureza.


https://www.papeiseparede.com.br/foto-mural-a-grande-onda-de-kanagawa-1425

6- (Arte) A arte é um recurso muito utilizado para passar
mensagens importantes. Analise as i1magens abaixo e assinale
qual delas esta passando a mensagem de que precisamos
preservar oS ocCeanos:

7- (Investigagdo e Pesquisa) O que significa a sigla ONU?
A) Organizacdo Nacional Unificada.
) Oficina Nacional Unilateral.

C) Organizacdao Nacional Um.

D) Organizacdo das Nacgdes Unidas.

ED. FISICA- TEMA: ESPORTE PARALIMPICO- BOCHA
Praticada por atletas com elevado grau de paralisia
cerebral ou deficiéncias severas, a bocha estreou nos Jogos
Paraolimpicos em 1984, no masculino e no feminino. A
modalidade passou a contar com a disputa em duplas em
Atlanta-1996.

A origem do esporte, no entanto, é incerta. Os indicios
dizem que tudo comecou na Grécia e no Egito Antigos como um
passatempo, tornando-se um esporte apenas mais tarde, na
ITtdlia. No Brasil, a bocha desembarcou Jjunto com imigrantes
italianos.

A versdo adaptada da modalidade sb6 passou a ser praticada
na década de 1970.

Na bocha, o Brasil j& conqgquistou cinco medalhas nos Jogos
Paralimpicos, sendo trés de ouro e duas de bronze.



Nas disputas Paralimpicas, o0s atletas usam cadeiras de rodas e
tém o objetivo de langcar as bolas coloridas o mais perto
possivel de uma branca (jack ou bolim). E permitido usar as
mdos, O0s pés, instrumentos de auxilio e até ajudantes no caso
dos atletas com maior comprometimento dos membros.

BOCHA

REGRAS

Modalidade praticada por
atletas com alto grau de
paralisia cerebral ou tetraplegia
que usam a cadeira de rodas.

E permitido usar as maos,

os peés ou instrumentos de auxilio

(no caso de atletas com maior comprometimento nos
membros superiores e inferiores).

las individuais, as SO R
rtlj P d dd | Us | JO ros

2::1 (I[UEEl'iStrT)aeon{;;I CIOT?‘IS ha quatro ends e cada contam_com seis ends

os atletas Ianqa'ndo jogador langa ® oadl logatior langa

6 bolas 3 bolas 2 bolas

por parcial. por parcial.

duplas, também

em cada.

Fonte:http://rededoesporte.gov.br/pt-br/megaeventos/paraolimpiadas/modalidades/bocha


http://rededoesporte.gov.br/pt-br/megaeventos/paraolimpiadas/modalidades/bocha

Quadra de Jogo i,

| 12.5m

8- (ED. FISICA) A BOCHA PARALIMPICA pode ser praticado por
atletas que possuem:

a)Praticada por atletas com elevado grau de paralisia cerebral
ou deficiéncias severas,ou tetraplegia que usam cadeiras de
rodas.

b) Praticada por atletas com deficiéncia visual,ou tetraplegia
que ndo usam cadeliras de rodas.

c)Praticada por atletas com elevado grau de paralisia cerebral
ou deficiéncias severas,ou tetraplegia que usam ndo cadeiras de
rodas.

d) Praticada por atletas com deficiéncia visual ou auditiva,
que nao usam cadeiras de rodas.

9- (ED. FISICA) As medidas da quadra da modalidade Bocha
Olimpica sédo de:

a)A area do jogo mede 6m de comprimento e 12,5 de largura.
b)A area do jogo mede 9m de comprimento e 12,5 de largura.
c)A area do jogo mede 6m de comprimento e 6 de largura.

d)A area do jogo mede 12,5m de comprimento e 6 de largura.



10- (ED. FISICA) A bocha estreou nos Jogos Paraolimpicos em
1984, e o Brasil conqgquistou:

medalhas, sendo trés de bronze e duas de ouro.

5

5 medalhas, sendo trés de ouro e duas de bronze.
6 medalhas, sendo trés de ouro e trés de bronze.
o

medalhas, sendo trés de ouro e trés de prata.
LINGUA PORTUGUESA: Leia o texto “As lLuas de Luisa - parte 1”, de

Diléa Frate. Ele servira de base para as questdes desta
quinzena.

A Terra tem uma lua, Saturno tem vinte, mas Luisa,
temperamental, imprevisivel, criativa, Dbrincalhona, chorona,
risonha, generosa, carente e absurda, tinha pelo menos umas
trinta luas perto de si. Cada lua representava um estado de
espirito diferente. A melhor lua iluminava as Dbrincadeiras
noturnas quando Luisa ficava acordada até tarde Jjogando,
brincando, pulando na cama, vendo TV, fazendo maluquices e
olhando para o céu. Era quando a mde chegava e dizia: “Pare
com isso, amanhd vocé tem que acordar cedo”. O que Jja era o
suficiente para despertar a pior das luas: a do mau humor.
Nesse momento, ela batia o pé, chorava, xingava, e a mde dizia
apenas: “Luisa, vocé é de lua!”. E fechava a janela (..)

11- (LING. PORTUGUESA) Em “Nesse momento, ela batia o Pé,
chorava, xingava, e a mde dizia apenas” ha quantos verbos?
a) 1

b) 2
c) 3
d) 4

12- (LING. PORTUGUESA) Quando a mde diz “Luisa, vocé é de lua!” o
que ela afirma?

a)Que a filha vive no mundo da lua.

b)Que a menina é imprevisivel.

c) Que Luisa quer ser astronauta.

d) Que Luilsa rima com lua.

13- (ED. FISICA) Qual é o modo verbal da palavra em destaque no
trecho: “Era quando a mae chegava e dizia: ‘Pare com isso,
amanhd vocé tem que acordar cedo’”.

a) Modo imperativo



b) Modo subjuntivo
c) Modo infinitivo
d) Modo indicativo

14- (LING. PORTUGUESA)
vinte, mas Luisa,
brincalhona, chorona,
tinha pelo menos umas trinta luas perto de si.”
classificamos como adjetivo?

a) Terra

b) Saturno
C) generosa
d) si

“A Terra tem uma lua,
temperamental,

risonha, generosa,

imprevisivel,
carente e absurda,
qual palavra

Saturno tem

criativa,

15- (Matematica) Observe a tirinha e responda as perguntas 5 e

o:

Gente!l Acabel de
ganhar um isopor
com 2m de
comprimento.

Wou dividir ele em 4

partes iguais para
fazermos o

trabalho da escola,

Mas eu nfo sel
se 3m da para
dividir para 4

16- (Matematica) Ao efetuar a divisdo encontramos como resposta:
a)3,4 m
b)4,3 m

c)0,75 m

d) ndo é possivel dividir o isopor.

17- (Matematica) Podemos representar essa divisdo, sugerida na
tirinha, na forma fracionéaria:

a)3/4

b)4/3
c)3/7
d) ndo é possivel escrever na forma fracionaria.

18- (Matematica) Observando a tirinha abaixo, podemos reescrever
0 numero racional como:



2| Penso naquela garotinha Ela ndo pensa em mim Vocé ndo € um nada M
z = . as alguma ota
| o tempo todo, mas ndo porque sou um nada. Chortie Browin gm umggrOOOOI‘”
% | sei se ela pensa em mim.| | E ndo se pode pensar g E b
3 em nadal —
. “ 2 kg
£ o e = -

£ Y9TR Unsied Fasters Synaeate. A s _ {A:

Charles M. Schulz. Que saudade, Snoopy!. S30 Paulc: Conrad, 2004. p. 41.
1/10

1/1000

1/10000

a
b
C
d)1/100000

~_— ~— ~— ~—

19- (Matematica) (OBEF) Joana é uma dona de casa e diarista. Em
2020, <com a chegada do COVID-19 ela teve que cessar as
atividades de diarista e acabou ficando sem renda mensal.
Pensando nisto, ela teve a ideia de fabricar méascaras para
vender e conseguir sustentar a sua familia. Sabendo que ela
vende cada méscara por RS 5,00 e o custo para produzir uma
unidade é de R$ 1,75, gquanto ela obteve de lucro com a venda
de 511 mascaras?

a) R$ 2.555,25
b) R$ 5.000,75
c) RS 1.346,25
d) R$ 1.660,75

e) RS 1.660,25

20- (Inglés) Assinale a frase dque esta INCORRETA quanto a
utilizacdo do Caso Genitivo ('s).

a)My father’s house (a casa de meu pai)

b)My sister’s dress (o vestido de minha irma)

c)Car’s Bob (o carro de Bob)

d) My grandfather’s farm (a fazenda de

21- (Inglés)Observe a 1imagem e relacione as colunas para
completar as sentencas.

Abraham Mona Clancy Jackeline

A
e




(https://blogs.transparent.com/ingles/files/2015/12/simpsons-family-treel.jpg)

a
b
C
d

Homer and Marge are Bart’s .. ( ) cousin.
Abraham is Bart’s... ( ) grandfather.
Lisa and Maggie are Bart’s .. ( ) sisters.
Ling is Bart’s .. ( ) parents.

(GEOGRAFIA)Leia o texto sobre o I.D.H. e responda:

Atualmente, o calcule do IDH & efetuadoe a partir de tres
aspectos principais da populacaoc: renda. educacao e satide.
Assim, guanto mais esses trées aspectos apresentarem
melhorias. melhor sera o IDH da localidade em questac. E
claro que esse indice possul lmitagoes, pois nac considera
outros fatores, como a sustentabilidade, a distribuicao de
renda e outros importantes elementos sociais

Mo guesito satude, para o calculo do IDH, considera-se a expectativa de vida. no sentido de que
esse fator cbhserva o quaoc "longa = saudavel” & a vida das populacdes. Ja no ambito da educacio.
e avaliado o indice de alfabetizagao de adultos e tambem os niveis de escolarizacac ca
populacdo em geral. Ja o fator "renda” apresenta o foco no padrao de vida e &€ medido pelo PIE
per caprta, que seria o Produte Internco Bruto dividido pela populacao, alem do PPC (Paridade do
Poder de Compral. que executa os calculos no sentido de excluir as diferencas entre a
valorizacao das diferentes moedas dos paises.

ssim, para que o IDH seja calculado, realiza-se uma ponderacao media entre esses trés fatores.
que devem possuir o mesmo peso. pois considera-se que saude, educacgac £ renda sao
elementos igualmentes importantes para a garantia do desenvolvimento humano da populagaoc. O
resultado wvaria de 0 a 1. de forma gue. gquanto mais proximo do wvalor maximo. maior e o
desenvolvimento humano de uma determinada localidade.
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A seguir, podemos cbservar as categorias sob as quais sao divididos os paises com base em seus
respectivos IDHs.

IDH baixo: reline todos os paises que apresentam IDH abaixo de 0.500
IDH meédio: paises com |IDH entre 0,500 e 0,799

IDH alto: paises com desenvolvimento humano entre 0,800 e 0.899.
IDH muito alto. paises cujo indice encontra-se igual ou acima de 0,900

Os dados do IDH sac divulgados em relatorios anuais pela Organizagac das Magoes Unidas
({ONU), podendo apresentar grandes variagoes de um ano para cutro, principalmente se houver
alteragoes nos metodos matematicos empregados

No ano de 2013, os trés paises com os maiores |IDH foram MNoruega (0,.944), Australia (0.933) e
Suiga (0,.917), sendo apenas dez os paises que apresentaram um IDH considerado "muito alio™ O
Brasil ocupa a 792 posigao, com um IDH de 0,744, sendo considerado, portanto, "medio”. Entre os
paises com IDH "baixo’, quase todos sao do continente africano, com destaque para os ultimos
colocades: Niger (0,337), Republica Democratica do Congo (0,338} e Republica Centro-Africana
(0,341}

"Fonte dos dades: PNUD Brasil - Ranking IDH Global 2013

22- (GEOGRAFIA) Escreva e explique quais sdo o0s principais
aspectos dos componentes do I.D.H.

23- (GEOGRAFIA)Qual a posicédo ocupada pelo Brasil no ranking IDH
Global 20137

24- (ENSINO RELIGIOSO) Vocé Jj& percebeu que héa véarias igrejas
cristds, com denominacdo diferentes.Isso ocorre principalmente
por diferentes interpretacdes da Biblia, o livro sagrado dos
cristéaos. Ja no islamismo, além destas diferentes
interpretacdes de seu livro sagrado , o Cordo, estudiosos
escreveram outros documentos como uma “atualizacdo’, digamos
assim, dos escritos , que segundo aquela tradicdo, seria de
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Deus, através do profeta daquela religido, Maomé. Assim, temos
a Sharia, gue seria um “manual’de conduta social do bom
muculmano, as ~'sunas’, que explicam como deveria ser um
governo do Isla, etc. Nenhum deste escritos pregam a violéncia
e o terrorismo, que assistimos hoje em dia , de grupos que se
dizem defensores do Islamismo.Mas sabemos que a intolerancia
religiosa ndo ¢é exclusividade destes grupos. Infelizmente,
assistimos intolerancia religiosa de cristaos, budistas,
Jjudeus, etc

assinale (v) para a afirmacdo verdadeira e (F) para a falsa:

( ) dintoleradncia religiosa é aceitar que o outro tenha uma
religiao diferente da sua,

( ) intolerédncia religiosa é ndo aceitar que o outro tenha uma
religiao diferente da sua,

() o islamismo é uma das 3 religides abradmicas, ou seja,
teriam sua origem no patriarca Abrado,

() No islamismo, respeita-se apenas um 1livro religioso, O
cordao,

() existem varias interpretacdes sobre a “Biblia, por 1isso
existem varias denominacdes cristés.
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